

СПАРТАК

МОСКВА

СПОНСОР
ВЫПУСКА **isostar**



ОФИЦИАЛЬНАЯ
ПРОГРАММА
ФК "СПАРТАК"



23 Апреля 1997г.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
"ЛОКОМОТИВ"

Начало матча в 19: 00

ЦСКА

МОСКВА



www.redwhite.ru

С футболом Вас дорогие болельщики!

Мы рады вновь видеть столько знакомых лиц, рады заполненным трибунам, рады, что вы вновь вместе с нами. Ведь "Спартак" во все времена оставался и остается самой народной командой. Эта традиция заложена еще легендарными братьями Старостинами. И сегодня задача всех тех, кто представляет клуб достойно продолжить ее.

Футболисты и тренеры стараются делать это игрой – яркой, красочной, никогда неоставляющей равнодушными трибуны. Играй, которая создает ощущение причастности ко всему происходящему на поле, заставляя жить ею.

Нам же, работникам клуба, очень важно, чтобы вы могли как можно больше знать о наших футболистах, жизни команды, ее проблемах, чтобы болельщики имели самые разные сувениры с символикой "Спартака", возможность выезжать на его матчи в другие города и страны, получали самую разнообразную информацию.

Мы внимательно следим за отношением к вам во время матчей. И были глубоко возмущены действиями ногинского спецназа во время кубковой встречи с "Автомобилистом". Именно по нашей инициативе было начато специальное расследование этого безобразного инцидента. Надеемся, что ничего подобного впредь не повторится. Следим мы и за тем, чтобы цены на билеты матчей с участием "Спартака" были разумными, поскольку знаем, как трудно живется большинству наших болельщиков. А поэтому, команда прилагает максимум усилий, чтобы как можно больше радовать вас, чем огорчать.

Очень надеюсь, что и сегодня "Спартак" не разочарует вас.

А вы, в свою очередь, как всегда дружно, поддержите свою любимую команду.

Спасибо Вам за верность, за понимание, за любовь! !

Лариса Нечаева,
генеральный директор ФК "СПАРТАК"



www.redwhite.ru

Своими корнями история футбольной команды "Спартак" (Москва) уходит в 1922 год. Выступала под названиями: МКС (Московский клуб спорта) с 1922 года, "Красная Пресня" с 1923 года, "Пищевики" с 1926 года, "Дукат" с 1931 года, "Промкооперация" с 1934 года, "Спартак" с 1935 года. И уже в играх первенства и кубка страны по футболу (СССР с 1936 по 1991 годы; России с 1992 года) не изменяет своему имени — "СПАРТАК".

Наибольшие успехи футбольной команды "Спартак" (Москва) пришлись на следующие годы:

1936 /осень/, 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987 и 1989 — чемпион СССР;

1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1992 — обладатель Кубка СССР;

1992, 1993, 1994, 1996 — чемпион России;

1994 — обладатель Кубка России;

1993, 1994 — обладатель Кубка Содружества независимых государств (СНГ);

1990/1991 — игра в полуфинале Кубка европейских чемпионов;

1992/1993 — игра в полуфинале Кубка обладателей кубков.

1995/1996 — победитель (не потерявший ни одного очка) группового турнира Лиги чемпионов УЕФА.

Олег РОМАНЦЕВ

главный тренер Мастер спорта международного класса, заслуженный тренер Российской Федерации. Род. 04.01.54. Играл в красноярском "Автомобилисте" (нападающий) и московском "Спартаке" (защитник). По итогам первенств СССР по футболу 1979 и 1980 годов — лучший левый защитник. Выступал в 12 матчах в составе сборной СССР (1980–1982 годы), забил 1 гол. Призер XX Олимпийских игр в Москве. Чемпион СССР 1979 года. Сыграл 16 игр (1980–1983 годы) в еврокубках. Был капитаном сборной СССР и московского "Спартака". С 1987 года на тренерской работе — главный тренер: 1987 — "Красная Пресня" (М); 1988 — "Спартак" (Орджоникидзе); 1989 (с перерывом) по настоящее время — московский "Спартак". В 1994–1996 годах — главный тренер сборной России. С 1993 года по настоящее время — президент футбольного клуба "Спартак" (Москва).

Аристид ПАНАЙОТИДИ

вратарь Род. 28.02.71, рост 187 см, вес 74 кг. В московском "Спартаке" с 1996 года. Играл в "Искре" (Смоленск), "Волге" (Тверь), "Динамо Газовике" (Тюмень), "Спартаке" (Рязань), ЦСК ВВС "Кристалл" (Смоленск), "Спартаке-Д" (М). В высшей лиге чемпионатов (далее "в чемпионатах") России сыграл 7 игр.

Александр ФИЛИМОНОВ

вратарь Род. 15.10.73, рост 193 см, вес 88 кг. В московском "Спартаке" с 1996 года. Играл в "Стали" (Чебоксары), "Дружбе" (Йошкар-Ола), "Факеле" (Воронеж), "Текстильщике" (Камышин), "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 111 игр. Чемпион России 1996 года.

Руслан НИГМАТУЛЛИН

вратарь Род. 07.10.74, рост 187 см, вес 71 кг. В московском "Спартаке" с 1995 года. Играли в "КамАЗе" и "КамАЗе-Д" (Набережные Челны), "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 37 игр. Чемпион России 1996 года.

Сергей ГОРЛУКОВИЧ

защитник Род. 18.11.61, рост 183 см, вес 83 кг. В московском "Спартаке" с 1996 года. Играли в "Гомельшице" (Гомель), "Динамо" (Минск), "Локомотиве" (М), германских "Боруссии" (Дортмунд) и "Байере" (Юрдинген), "Спартаке-Алании" (Владикавказ). В чемпионатах СССР сыграл 69 игр, 2 гола. России — 39 игр, 2 гола. В сборных СССР — 21 игра, 1 гол. России — 17 игр. Чемпион Олимпийских игр 1988 года, чемпион России 1996 года.

Василий КУЛЬКОВ

защитник Род. 10.06.66, рост 179 см, вес 72 кг. В московском "Спартаке" с 1989 года (с перерывом). Играли в "Динамо" (Кашира), "Красной Пресне" и "Спартаке-Д" (М), "Спартаке" (Орджоникидзе), португальских "Порту" и "Бенфики", английском "Миллуоле". В чемпионатах СССР сыграл 75 игр, 4 гола. России — 16 игр. В сборных СССР — 21 игра; России — 21 игра, 5 голов. Чемпион СССР 1989, чемпион 1994 (в лиссабонской "Бенфики"), 1995 (в "Порту"), обладатель Кубка 1993 годов (в лиссабонской "Бенфики") Португалии.

Дени ГАЙСУМОВ

защитник Род. 06.02.68, рост 184 см, вес 78 кг. В московском "Спартаке" с 1997 года. Играли в "Тереке" и "Эрзу" (Грозный), ЦСКА, ЦСКА-Д, "Соколе-ПЖД" (Саратов). В чемпионате России сыграл 10 игр, 2 гола. В сборной Азербайджана сыграл 8 игр.

Дмитрий ХЛЕСТОВ

защитник Род. 21.01.71, рост 175 см, вес 70 кг. В московском "Спартаке" с 1989 года. Играли в "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах СССР сыграл 18 игр. России — 8 игр, 2 гола. В сборных СССР — 3 игры; России — 20 игр, 1 гол. Обладатель Кубка СССР 1992 Чемпион России 1992–1994 годов. Обладатель Кубка России 1994 года.



Рамиз МАМЕДОВ

защитник Род. 21.08.72, рост 177 см, вес 72 кг. В московском "Спартаке" с 1990 года. Играли в "Спартаке-Д" (М). В чемпионате России сыграл 111 игр, 6 голов. В сборной России — 9 игр. Чемпион России 1992–1994, 1996 годов. Обладатель Кубка России 1994 года.

Дмитрий АНАНКО

защитник Род. 29.09.73, рост 179 см, вес 74 кг. В московском "Спартаке" с 1990 года (с перерывом). Играли в "Спартаке-Д" (М), "Ростсельмаше" (Ростов-на-Дону). В чемпионатах СССР сыграл 7 игр. России — 64 игры, 1 гол. Чемпион России 1993–1994, 1996 годов.

Мирослав РОМАЩЕНКО

защитник Род. 16.12.73, рост 187 см, вес 80 кг. В московском "Спартаке" с 1997 года. Играли в "Шахтере" (Павлоград), "Днепре" (Могилев), "Вересе" (Ровно), "Бедриче" (Речица), "Уралмаше" (Екатеринбург). В чемпионатах России сыграл 66 игр, 12 голов. В сборной Белоруссии — 10 игр, 1 гол.

Вадим ЕВСЕЕВ

защитник Род. 08.01.76, рост 176 см, вес 70 кг. В московском "Спартаке" с 1993 года. Играл в "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 28 игр, 2 гола. Чемпион России 1996 года.

Андрей ПЯТНИЦКИЙ

полузаштитник Род. 27.09.67, рост 182 см, вес 74 кг. В московском "Спартаке" с 1992 года. Играл в "Старте" и "Пахтакоре" (Ташкент), ЦСКА, "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах СССР сыграл 31 игру, 10 голов; России — 100 игр, 17 голов. В сборных СССР — 6 игр, 2 гола; России — 10 игр, 2 гола. Обладатель Кубка СССР 1992 года. Чемпион России 1992–1994 годов. Обладатель Кубка России 1994 года.

Илья ЦЫМБАЛАРЬ

полузаштитник Род. 17.06.69, рост 176 см, вес 71 кг. В московском "Спартаке" с 1993 года. Играл в СКА и "Черноморце" (Одесса), "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах СССР сыграл 69 игр, 8 голов; России — 98 игр, 28 голов. За сборную России — 21 игра, 3 гола. Чемпион России 1993, 1994, 1996 годов. Обладатель кубков Украины 1992 и России 1994 годов. Лучший футболист России 1995 года.

Роберт ЕВДОКИМОВ

полузаштитник Род. 27.02.70, рост 178 см, вес 73 кг. В московском "Спартаке" с 1997 года. Играл в "Турбине" и "КамАЗе" (Набережные Челны), "Рубине" (Казань). В чемпионатах России сыграл 113 игр, 22 гола.

Дмитрий АЛЕНИЧЕВ

полузаштитник Род. 20.10.72, рост 178 см, вес 70 кг. В московском "Спартаке" с 1994 года. Играл в "Машиностроителе" (Псков), "Локомотиве" и "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах СССР сыграл 16 игр; России — 132 игры, 20 голов. За сборную России — 5 игр, 1 гол. Чемпион России 1994, 1996 годов и обладатель Кубка России 1994 года.

Андрей КОНОВАЛОВ

полузаштитник Род. 13.09.74, рост 180 см, вес 74 кг. В московском "Спартаке" с 1994 года (с перерывом). Играл в "Зените" (Челябинск), "Спартаке-Д" (М), "Текстильщике" (Камышин). В чемпионатах России сыграл 26 игр, забил 2 гола. Чемпион России 1996 года.

Константин ГОЛОВСКОЙ

полузаштитник Род. 25.04.75, рост 182 см, вес 74 кг. В московском "Спартаке" с 1993 года. Играл в "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 14 игр. Чемпион России 1996 года.

Алексей МЕЛЕШИН

полузаштитник Род. 30.01.76, рост 180 см, вес 73 кг. В московском "Спартаке" с 1995 года. Играл в "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 28 игр, 3 гола. Чемпион России 1996 года.

Егор ТИТОВ

полузаштитник Род. 29.05.76, рост 182 см, вес 70 кг. В московском "Спартаке" с 1992 года. Играл в "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 48 игр, 8 голов. Чемпион России 1996 года.



Алексей БАХАРЕВ

полузаштитник Род. 12.10.76, рост 173 см, вес 67 кг. В московском "Спартаке" с 1997 года. Играл в "Ладе" (Тольятти). В чемпионатах России сыграл 47 игр, 4 гола.

Андрей ТИХОНОВ

нападающий Род. 16.10.70, рост 180 см, вес 73 кг. В московском "Спартаке" с 1992 года. Играл в "Титане" (Ретутов), "Спартаке-Д" (М).

Сыграл в чемпионатах России 83 игры, 34 гола. В сборной России — 7 игр, 1 гол. Чемпион России 1993, 1994, 1996 годов. Обладатель Кубка России 1994 года. Лучший футболист России 1996 года.

Валерий КЕЧИНОВ

нападающий Род. 05.08.74, рост 179 см, вес 72 кг. В московском "Спартаке" с 1993 года. Играл в "Пахтакоре" (Ташкент), "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 66 игр, 23 гола. В сборной России — 4 игры, 1 гол. Чемпион Узбекистана 1992 года. Чемпион России 1994, 1996 годов.



Владимир ДЖУБАНОВ

нападающий Род. 03.12.75, рост 171 см, вес 64 кг. В московском "Спартаке" с 1996 года. Играл в "Спартаке-Д" (М). В чемпионате России сыграл 25 игр, 3 гола. Чемпион России 1996 года.

Александр ШИРКО

нападающий Род. 08.11.76, рост 179 см, вес 69 кг. В московском "Спартаке" с 1993 года. Играл в "Спартаке-Д" (М). В чемпионатах России сыграл 25 игр, 6 голов. Чемпион России 1996 года.

Максим БУЗНИКИН

нападающий Род. 01.03.77, рост 177 см, вес 73 кг. В московском "Спартаке" с 1997 года. Играл в "Кубани" (Краснодар), "Ладе" (Тольятти). В чемпионатах России сыграл 24 игры, 1 гол.

По состоянию на 13 апреля 1997 г.

СПАРТАК /МОСКВА/	3	ЧЕРНОМОРЕЦ /НОВОРОССИЙСК/	0
2 МИН ТИТОВ		СПАРТ. Н	9
11 МИН КЕЧИНОВ		СПАРТ. Н	10
75 МИН ЦЫМБАЛАРЬ		СПАРТ. Н	4



Новосадов Андрей (27.03.72)
Первухин Денис (18.01.77)
Лобжанидзе Нуғзар (07.09.71)
Боков Максим (29.08.73)
Семак Сергей (27.02.76)
Шустиков Сергей (30.09.70)
Хомуха Дмитрий (23.08.69)
Ульянов Дмитрий (28.10.70)
Минько Валерий (08.07.71)
Кулик Владимир (18.02.72)
Герасимов Алексей (13.01.73)
Армишев Сергей (29.04.76)
Николаев Андрей (06.08.76)
Мовсесян Андрей (27.10.75)
Савельев Алексей (10.04.77)
Яковенко Дмитрий (06.05.71)
Гришин Александр (18.11.71)
Шутов Александр (12.07.75)
Капитан — Сергей Семак
Главный тренер — Павел САДЫРИН

МАТЧ СУДИТ
АНДРЕЙ БЫЧЕНКО
(Москва)
СУДЬИ НАЛИЧНИЙ:
Кузьмин, Кохуханов (Москва)

СПАРТАК
МОСКВА



Филиконов Александр (15.10.73)
Горлукович Сергей (18.11.61)
Кульков Василий (10.06.68)
Цымбаларь Илья (17.06.69)
Мамедов Рамиз (21.08.72)
Головской Константин (25.04.75)
Мелешин Алексей (30.01.76)
Аленичев Дмитрий (20.10.72)
Титов Егор (29.05.76)
Кечинов Валерий (05.08.74)
Бахарев Алексей (12.10.76)
Павайотиди Аристид (28.02.71)
Бузникин Максим (01.03.77)
Ананко Дмитрий (29.09.73)
Евдокимов Роберт (27.02.70)
Ромашенко Мирослав (16.12.73)
Ширко Александр (08.11.76)
Евсеев Вадим (08.01.76)
Капитан — Илья Цымбаларь
Главный тренер — Олег РОМАНЦЕВ

СПОНСОР
ВЫПУСКА



www.redwhite.ru



Годом рождения команды ЦСКА принято считать 1923 год, когда на базе ОЛЛС (Общество любителей лыжного спорта) была создана команда ОЛЛС (Ольгично-ледоходная лыжная площадка Всеобщего). В 1925 году ОЛЛС меняет свое название на ЦДКА (Центральный дом Красной армии), с 1951 по 1956 армейская футбольная команда носит название ЦДСА (Центральный дом Советской армии), с 1957 по 1960 год ЦСК МО (Центральный спортивный клуб Министерства обороны СССР), и, наконец, с 1960 года — ЦСКА (Центральный спортивный клуб армии).

Наивысшие успехи ЦСКА приходятся на следующие годы:
1946, 1947, 1948, 1950, 1951, 1970, 1991 — чемпион СССР;
1945, 1948, 1951, 1955, 1991 — обладатель Кубка СССР;
1992, 1996 — 5-е место в чемпионате России;
1993, 1994 — игры в финале Кубка России;
1971/1972 — игра в 1/8 финала Кубка европейских чемпионов.

Павел САДЫРИН

главный тренер Мастер спорта, заслуженный тренер Российской Федерации. Род. 04.01.54. Играли в пермской "Звезде" и ленинградском "Зените". В чемпионате СССР сыграл 333 матча и забил 37 голов. С 1978 года на тренерской работе — главный тренер: 1983–1987 — ленинградский "Зенит" (1978–1982, тренер); 1988 — "Кристалл" (Херсон); 1989–1992 — ЦСКА; 1992–1994 — Сборная России; 1995–1996 — "Зенит" (Санкт-Петербург); с 1997 — ЦСКА.

Андрей НОВОСАДОВ

вратарь Род. 27.03.73, рост 190 см, вес 87 кг. Играли в ЦСКА-2, ЦСКА-Д, "КамАЗ-Д" и "КамАЗе" (Набережные Челны). В чемпионате России сыграл 35 игр.

Сергей АРМИШЕВ

вратарь Род. 29.04.76, рост 186 см, вес 77 кг. Играли в "Звезде" (Пермь) и "Уралмаше" (Екатеринбург). В чемпионате России сыграл 30 игр.

Дмитрий ЯКОВЕНКО

защитник Род. 06.05.71, рост 183 см, вес 78 кг. Играли в "Кристалле" (Чортков), "Днепре" (Днепропетровск), "Кривбассе" (Кривой Рог). В чемпионате России сыграл 4 игры. Валерий МИНЬКО — защитник Род. 08.08.71, рост 182 см, вес 80 кг. Играли в "Динамо" (Барнаул), ЦСКА-Д. В чемпионатах СССР сыграл 8 игр; России — 122 игры, 11 голов. В сборной России — 2 игры.

Нугзар ЛОБЖАНИДЗЕ

защитник Род. 07.09.71, рост 185 см, вес 79 кг. Играли в "Горде" (Рустави) и "Динамо" (Тбилиси). В чемпионате России сыграл 5 игр.

Максим БОКОВ

защитник Род. 29.08.73, рост 180 см, вес 70 кг. Играли в "Зените" (Санкт-Петербург). В чемпионатах России сыграл 63 игры, 1 гол. В сборной России — 3 игры.

Денис ПЕРВУШИН

защитник Род. 18.01.77, рост 179 см, вес 78 кг. Играли в "Тракторе" (М) и ЦСКА-Д. В чемпионатах России сыграл 23 игры.

Дмитрий ХОМУХА

полузаштитник Род. 23.08.69, рост 174 см, вес 76 кг. Играли в "Копетдаге" (Ашхабад), ЦСКА-2, СКА "Карпаты" (Львов), "Металлист" (Харьков),

"Эруди" (Грозный), "Зените-Д" и "Зените" (Санкт-Петербург). В чемпионатах СССР сыграл 36 игр; России — 31 игры.

Сергей ШУСТИКОВ

полузаштитник Род. 20.08.70, рост 183 см, вес 73 кг. Играли в "Торпедо-Д" и "Торпедо" (М), испанским "Расинг" (Сантандер). В чемпионатах СССР сыграл 43 игры, 1 гол; России — 107 игр, 3 гола.

Дмитрий УЛЬЯНОВ

полузаштитник Род. 28.10.70, рост 170 см, вес 66 кг. Играли в "Торпедо-Д" и "Торпедо" (М), испанским "Расинг" (Сантандер). В чемпионатах СССР сыграл 16 игр, 1 гол; России — 107 игр, 3 гола.

Александр ГРИШИН

полузаштитник Род. 18.11.71, рост 178 см, вес 72 кг. Играли в ЦСКА-2 и ЦСКА-Д, "Динамо-Д" и "Динамо" (М). В чемпионатах СССР сыграл 6 игр; России — 112 игр, 17 голов.

Алексей ГЕРАСИМОВ

полузаштитник Род. 13.01.73, рост 172 см, вес 66 кг. Играли в "Химике" (Дзержинск), "Локомотиве" (Нижний Новгород). В чемпионате России сыграл 127 игр, 22 гола.

Александр ШУТОВ

полузаштитник Род. 12.07.75, рост 177 см, вес 72 кг. Играли в "Заре-МАЛС" (Луганск), "Ростсельмаше" (Ростов-на-Дону). В чемпионате России сыграл 42 игры.

Сергей СЕМАК

полузаштитник Род. 27.02.76, рост 170 см, вес 66 кг. Играли в "Пресне", "Асмарале-Д" и "Асмарале" (М), "Карелии" (Петрозаводск) и ЦСКА-Д. В чемпионате России сыграл 70 игр, 12 голов.

Евгений АГЕЕВ

полузаштитник Род. 25.09.76, рост 178 см, вес 68 кг. Играли в ЦСКА-Д, "Ростсельмаше-Д" и "Ростсельмаше" (Ростов-на-Дону). В чемпионате России сыграл 33 игры.

Андрей НИКОЛАЕВ

полузаштитник Род. 06.08.76, рост 181 см, вес 76 кг. Играли в "Торпедо-Д" и "Торпедо" (М). В чемпионате России сыграл 22 игры, 2 гола.

Андрей ЦАПЛИН

полузаштитник Род. 22.01.77, рост 185 см, вес 75 кг. Играли в ЦСКА-Д. В чемпионате России сыграл 2 игры.

Игорь СЕМШОВ

полузаштитник Род. 06.04.78, рост 169 см, вес 60 кг. Играли в ЦСКА-Д. В чемпионатах России сыграл 3 игры.

Владимир КУЛИК

нападающий Род. 18.02.72, рост 180 см, вес 70 кг. Играли в "Кировце" и "Зените" (Санкт-Петербург). В чемпионатах России сыграл 66 игр, 28 голов.

Андрей МОВСЕСЬЯН

нападающий Род. 27.10.75, рост 178 см, вес 73 кг. Играли в "Спартаке-Д" (М) и ЦСКА-Д. В чемпионатах России сыграл 10 игр, 2 гола.

Алексей САВЕЛЬЕВ

нападающий Род. 10.04.77, рост 186 см, вес 78 кг. Играли в "Торпедо-Д" и "Торпедо" (М). В чемпионатах России сыграл 25 игр, 1 гол. т/д

По состоянию на 13 апреля 1997 г.

Сегодня футбольной команде “Спартак” – 75 лет

В далеком 1922 году в Москве на Красной Пресне появился футбольный клуб МКС, у истоков которого стояли братья Артемьевы и Канунники, а также Николай Старостин. В последующие годы футбольная команда меняла свои имена до тех пор, пока в 1935 году было создано спортивное общество “Спартак”, а команда вошла в его состав.

Молодой клуб МКС сразу же завоевал симпатии москвичей и в первых товарищеских играх одерживал победу за победой, поэтому накануне сезона мало кто сомневался в успехе МКС, который был включен в группу “Б” первенства Москвы. И именно в это день, 23 апреля 1922 года, т.е. ровно 75 лет назад, МКС сыграл 1-й в своей истории официальный матч. По традиции первым официальным турниром в те годы был “Приз открытия на Кубок старейшего спортсмена Б.А.Майтова”. На первом этапе футболисты команд-участниц соревновались в отдельных упражнениях (“бег 60 метров”, “удар по мячу”, “обводка стоек”, “выбрасывание мяча”, “обводка по кругу”, “пасовка”, “эстафета 11x1000 м”), а затем две лучшие команды непосредственно разыгрывали Кубок. Этими командами стали одна из сильнейших московских команд ЗСК и совсем молодой МКС. Но фаворит был повержен. Футболисты МКС победили со счетом 5:1 и завоевали 1-й в своей истории трофей.

Вот кто защищал цвета МКС в его 1-м сезоне: Мизгер, Тикстон, Хайдин, Квашнин, Артемьев-I, Канунников-II, Артемьев-II, Канунников-I, Маслов, Прокофьев, Николай Старостин.

Статистика футбольных матчей

“Спартак” (Москва) – ЦСКА

Чемпионат СССР – преимущество на стороне “Спартака”: побед=39, ничьих=18, поражений=32, мячи=131:113 (в пользу “Спартака”).

Чемпионат России – “Спартак” не проиграл ни одной игры:

1992 год – 1:1 (Пятницкий у “Спартака”, Файзулин у ЦСКА) 2:1

(Писарев, Пятницкий у “Спартака”, Сергеев у ЦСКА);

1993 год – 6:0 (Ледяков-3, Бесчастных, Пятницкий, Карпин) 3:0

(Черенков, Писарев, Онопко);

1994 год – 2:0 (Пятницкий, Бесчастных) 1:1 (Быстров у ЦСКА, Чудин у “Спартака”);

1995 год – 3:1 (Онопко, Шмаров-2 у “Спартака”, Радимов у ЦСКА) 1:2

(Радимов у ЦСКА, Аленичев, Шмаров у “Спартака”);

1996 год – 0:0 3:1 (Аленичев-2, Ширко у “Спартака”, Янкаускас у ЦСКА).

“Ну, обыграйте же наконец “Спартак”! Последний раз это было в 1990 году, осенью, 20 октября. Уже новое поколение болельщиков выросло, а победы над “Спартаком” так и не видело ...”

Этот крик души одного из поклонников ЦСКА прозвучал на встрече с командой в марте нынешнего года. И впрямь, история российских чемпионатов не дает армейцам повода для оптимизма, если речь заходит о поединках красно-белыми. Конечно, это вовсе не значит, что матчи между ними проходили, что называется, в одну катушку.

Например в 1992 году красно-синие вели 1:0 благодаря прекрасному удару Олега Сергеева со штрафного, да еще и оказались в большинстве – за фол последней надежды был удален вратарь Станислав Черчесов. Но взыграл знаменитый спартаковский дух, и партнеры Черчесова вырвали победу.

Можно сказать, спасся “Спартак” и в 1994 году, когда лишь сумасшедший удар Сергея Чудина с 35 метров принес спартаковцам ничью в проигранном, казалось бы, матче.

А поединок 1995 года? На армейца Владислава Радимова снизошло такое вдохновение, что задал в два мяча после 1-го тайма вовсе не гарантировал соперникам спокойной жизни. И если бы не самоутверженность Андрея Тихонова, дважды выносившего мяч с ленточки, еще неизвестно, кто покинул бы поле победителем. С обеими шансами проходила и прошлогодняя встреча, завершившаяся нулевой ничьей.

И все-таки остается фактом – 7 спартаковских побед и ни одной армейской. Может быть, это связано с тем, что все эти годы ЦСКА возглавляли разные тренеры, но не Павел Федорович Садырин? Уж он-то знает верные рецепты, год назад, например, привел к победе над “Спартаком” в Москве “Зенит”. Причем, когда питерцы забили 1–й гол, тренер не смог сдержать эмоций – выскошел с места и сделал характерный жест, выражавший превосходство.

Посмотрим, будут ли у него возможности для подобного сегодня. История встреч между “Спартаком” и ЦСКА в российских чемпионатах пока этому не располагает.

Весенние эскизы

Ситуация, сложившаяся в ЦСКА, была главной темой футбольного межсезонья. Конфликт между начальником всего ЦСКА полковником Александром Барановским и Александром Тархановым, президентом и тренером футбольной команды, привел к тому, что последний ушел в “Торпедо-Лужники” вместе с большой группой игроков. И в распоряжении Павла Садырина, призванного возглавить армейскую команду, из старожилов основного состава остались только вратарь Андрей Новосадов, полевые игроки Валерий Минько, Сергей Семак, Дмитрий Шутов, Алексей Герасимов да Сергей Мамчур, который, впрочем, уже после 4-го тура чемпионата России был выставлен на трансфер, как и новобранец команды – украинский легионер Андрей Сидельников.

Порадовало болельщиков возвращение из московского “Динамо” в родные пенаты Александра Гришина, из испанского “Расинга” – Дмитрия Ульянова. В остальном, перед болельщиками предстали совершенно новые люди.

Из Санкт-Петербурга перебрались в Москву вслед за Садыриным зенитовцы Максим Боков, Дмитрий Хомуха и Владимир Кулик, появился грузинский легионер Нугзар Лобжанидзе, место в воротах занял экс-уралмашевец Сергей Армишев. После деже с торпедовцами достались ЦСКА Андрей Николаев и Алексей Савельев, заявили также армейцы украинца Дмитрия Яковенко и Сергея Шустикова, который уезжал в Испанию, а точнее в “Расинг” из Сантьядера от автозаводцев, а приехал уже в новый клуб.

При таком пестроте состава и организационных неурядиц в подготовительный период трудно было бы ожидать от команды больших достижений на старте чемпионата России. И это с учетом того, что ряд футболистов выступает на уровне сборных – и национальных (Минько, Лобжанидзе), и молодежных (Семак, Армишев). Правда, у Семака отношения с тренерами “молодежки” сложились не самые добрые. Но речь в данном случае идет о потенциальных возможностях.

В общем, ЦСКА то одерживал сенсационную победу над “Аланией”, то не мог спрятаться с “Жемчужиной”, когда приобрел очко лишь благодаря весьма спорному пенальти. К тому же выяснилось, что на старте забивать некому, кроме Кулика. Да и то войти в группу лучших бомбардиров чемпионата ему позволили одиннадцатиметровые.

У “Спартака” все складывалось куда благополучнее – и в плане подготовки к сезону, и в плане комплектации. А потому его место во главе таблицы выглядит вполне закономерным. Более того, многие специалисты утверждают, что в первых турах лишь “Спартак” демонстрирует поставленную игру, хотя это вовсе не означает, что проблемы Олега Романцева решены; и он не должен искать усиление. В московских матчах красно-белые взяли себе за правило обыгрывать соперников со счетом 3:0, но, как признался после одной из домашних игр с “Торпедо-Лужники” главный тренер, еще за пять минут до финального свистка он не был на 100% уверен в благополучном исходе, а потому и не делал замены.

Уже сейчас можно сказать, что наиболее заметно прибавил по сравнению с прошлым годом Егор Титов. Пониманием игры он отличался и в юношах, а вот сейчас как бы взмутел, почувствовал свою силу, стал определять пути развития атак. Его неочевидные пасы Валерию Кечинову, ставшие голевыми в матчах с теми же автозаводцами и “Черноморцем”, заслуживают самой высокой оценки.

Благодаря тому, что Романцев ввел в тренерский штаб Юрия Дарина (голкипера “Спартака” 70-х годов), отвечающего за подбор вратарей, лучше стал прием мяча и выбор позиции у Александра Филимонова. Разве только в игре с “Зенитом” в гостях и его ошибки обернулись ничьей вместо победы, но это стало лишним доказательством правил: в современном футболе даже минутное расслабление наказуемо.

Травмы Андрея Тихонова, Дмитрия Хлестова, Василия Кулькова не позволяли “Спартаку” выйти на поле в сильнейшем сочетании. Впрочем, любой тренер опирается на сильнейших на сегодняшний день. И вероятность травм относится к неизбежным издержкам профессии. Тем приятнее, что отсутствие опытных игроков не выбивает “Спартак” из колеи.

Текст – Б. Духон
Г. Морозов,
дизайн – “SIGNAR”